



省政协十届五次会议今日开幕，政协委员提交的民生提案占多数

新政协委员汪涵亮相谈“文化”



潇湘华天大酒店，8日刚报到的省政协委员在看本报的“万牵工程”报道。记者 胡信锋 摄

本报1月8日讯 省政协十届五次会议将于9日下午在长沙隆重开幕。

今天，出席省政协十届五次会议的委员们陆续抵达驻地报到，忙着签名、领证、领取会议资料。截至今天下午3点半，记者从大会提案组了解到，委员已递交提案140多件。随着大会的开幕，明天或出现提交提案的高峰期。本次全会是本届省政协委员最后一次齐聚长沙，共商全省经济社会发展大计。明年的十一届一次会议，不少委员将不再继任。

连线

民进省委14件集体提案提交本次大会

本报1月8日讯 记者从民进湖南省委参政议政成果通报会上获悉，2011年民进省委紧紧围绕我省经济社会发展大局，在经济、文化、教育、社会保障、环境资源等方面进行深入调研，形成参政议政成果14件，将向本次大会以集体提案提交。

这些参政议政成果涉及在农村实施“文化低保”工程、优化我省消费环境、加快发展电子政务、加强县级职业教育、完善公共文化体系、加强海外留学人员联系、落实最严格水资源管理制度、促进中小企业转型升级等多项目内容。

■记者 胡信锋 通讯员 张军才 谢卫东

现场

本报报道打动政协委员 都来关注残疾人就业

本报1月8日讯 三湘华声全媒体、省残疾人就业服务中心昨日启动了公益助残活动——“万牵工程”。今日，参加省政协十届五次会议的部分委员在驻地宾馆看到这一消息时，纷纷给予肯定，并表达了愿意吸纳残疾人到其企业工作的愿望。

今天上午，才参加完长沙政协会议的刘习明委员，就带着行李转战省“两会”。他办好报到手续后，才到房间放下行李，就拿着今天的《三湘都市报》看，这几天他一直在关注本报关于帮助残

疾人找工作的报道。“你看，快要过年了，当我们这些人为春节张罗的时候，他们这些人还在为工作奔走。我已跟医院后勤人员说好，拿出两个岗位来帮助这些人。”刘习明表示。

在潇湘华天大酒店大堂，来自永州的李松旺委员在触摸屏报刊阅读系统前翻到本报报道，仔细阅读。他说，现在社会上对残疾人就业还存有一定的歧视，特别是肢体残疾人。李松旺表示，两会结束后，他将在蓝山县发动企业来帮助残疾人就业。

新政协委员汪涵亮相 谈文化强省如何落实

本报1月8日讯 刚增补的新省政协委员汪涵，即将在省政协大会上发声。今日下午3时许，汪涵来到驻地潇湘华天大酒店，他刚一现身就成了媒体记者的追逐对象。

记者从省政协十届五次会议相关资料中发现，汪涵将就文化强省如何落实的主题作大会发言。灰色的帽子，黑色的风衣，白色的衬衫，第一次参加省政协会议的汪涵穿着打扮既得体又很潮。他今日下午来到潇湘华天大酒店后，与记者简单地进行了交谈。

“我是个新委员，从当选到现在，一直沉浸在无限的喜悦和骄傲之中。直到有一天，在录制节目的时候，有位远道而来的观众拿着一叠厚厚的材料来找汪委员反映情况，那时我才知道应承担更多责任。”作为国内知名主持人的汪涵，上月底被增补为第十届省政协委员。

汪涵用“高地”、“洼地”、“环境”三个词，谈了自己对文化强省如何落实的建议。汪涵认为，文化强省关键在人才。

■记者 张春祥 实习生 蒋予婷

提案集萃

“建议取消出租车公司”

“这次的7个提案将继续关注出租车行业，建议取消出租车公司，把更多利润空间留给出租车从业者。”省政协委员王义高对记者说。

任政协委员已有近十年，王义高经常深入这一群体中倾听他们的呼声，从2008年开始，《加快湖南省的士车运营体制的改革》、《取消出租车公司的现有管理模式，让出租车运营收入回归于实际运营者手中》等一系列提案，让他在“的哥的姐”中有了一批铁杆“粉丝”。去年，他在提案中提出长沙市场要增加出租车运力，当年就得到了回应，增加了500台。

这次两会，他又带来了《取消出租车公司，还出租车驾驶员的经营本质》的提案。他认为如果取消出租车公司，出租车驾驶员至少可以增加1000多元的收入。

“禁补令可适当修改”

来自湘西的彭一慧委员介绍，她这次准备的提案都是和老百姓生活息息相关的，其中就有对“最严禁补令”的不同意见。

我省教育部门曾经颁布“禁补令”，规定全省所有高中都不能组织学生补课，或为各种培训班、辅导班和复读班提供场地和条件。由于“禁补令”把高中毕业班也纳入其中，被网友称为“史上最严厉的禁补令”，曾一度引发热议。彭一慧此次带来的提案，建议对“最严禁补令”进行适度修改，避免各地中学将“明补”变“暗补”。“把高三分别对待，很多学校为了高考，把明补改为暗补，把在学校补改为到社会上补，所以实际上禁而不止。”彭一慧说。

“橘子洲焰火应少放”

每到周末，长沙湘江橘子洲上空绽放的绚丽焰火吸引了众多市民的目光。然而，当记者在湖南宾馆遇到前来报到的省政协委员贺跃辉时，他却告诉记者，自己即将递交有关减少橘子洲焰火燃放次数的提案。

“频繁地燃放焰火，一来造成审美上的疲劳，再者对环境污染太严重了，特别是湘江水流，现在是枯水季节，这么燃放的话，会污染水体。”

■记者 胡信锋

经济信息

【爱国客·爱中国——老外品国窖：世界眼中的中国】

人气TOP2 获奖者 曾庆昌(国籍:新加坡 ;职业:艺术家)

白酒入喉，引出画家的灵感

新加坡国宝级画家曾庆昌，是个浪漫至极的老头。他现为新加坡最具影响力的画家之一。他创作的油画作品多次获得国际性大奖，在多国多地做过巡回个展，作品不但被多个国家艺术馆、博物馆永久收藏，而且被新加坡前总统作为国礼赠送给外国元首。1989年他创作的蝴蝶花图案，被新加坡政府指定为国花服装图案，并予以在新加坡全国普及推广。

爱喝酒，因为热爱描绘中国的大好河山

他说，画家要满世界游历，需要一种灵气，有了灵气，画才生动，一幅作品才有了意趣、精神和思想。他又说，画家有了钱，要多跑些地方，多看些风景，多认识些人，人生原本就这么简单。他目前已经游历了中国除西藏外的全部

省份，却在湖南停留的时间最长，因为这里有他的亲人。他称自己在2005年来中国之前从未喝过中国白酒，但自从在朋友家中尝到了第一口白酒后就迷恋上中国人“一曲新词一杯酒”的意境。画家，多半多情且善于抒情，曾老曾读过王羲之《兰亭集序》流觞曲水的典故。他说：我爱喝中国的白酒，因为酒易上头，上头便醉，醉里吴音相媚好；醉乡里是另外一个世界，醉里才能品味中国的大好河山。

对国窖中国品味的包装设计称赞不已

与曾老聊天，他会突然兴起，拿出他精心收藏的中国历史资料与近期创作的中国风景油画。九寨沟，长沙的橘子洲头，都

一一在他的笔下蓬勃生辉，中国水墨画的写意与西洋油画的技法融合得恰到好处。

身为享誉盛名的画家，曾老的美学鉴赏能力自不必说。当泸州老窖股份有限公司企业代表送上“国窖1573·中国品味”酒时，他一把接过礼盒，开始从各个角度仔细观摩产品设计细节。他说：“我年轻的时候是一名广告设计师，1976年还为新加坡政府设计过硬币。虽然很久没有碰过产品设计了，但每次碰到喜欢的设计作品都会欣喜不已。”对于“国窖1573·中国品味”酒的瓶身设计，曾庆昌给予了很高的评价。他说：“这种设计可以说集合了东西方文化的大成，瓶身与外盒有象征国土面积的五星960颗，字样以纯金压边，

配上大方的中国红，很贴合产品名称‘中国品味’，大气而不俗。让世界品味中国，从国窖开始品中国酒。偷得浮生半日闲，邀朋把盏品酒赏画，不亦乐乎。”

■刘驰



三韵文化
报花刊登热线
82866567 15608407778

大自然棕床垫

本报法律顾问 陈平凡律师团队
湖南金州律师事务所
本周值班律师:王小明 朱远贵 刘军
全国优秀律师事务所
咨询维权热线:0731-84326110 13397516088